

人在，总有机会创造美好未来

新华时评

面对近期国内多点散发的疫情，中国以坚决果断、精准有力措施应对，取得积极成效，既保护了人民生命安全，也保障了经济社会会长远发展。

然而，一些西方媒体却信口雌黄，批评中国长期以来实施的严格防控“代价高昂且不可持续”，老调重弹，唱衰中国经济，试图证明他们那一套“躺平”式消极应对才是正道。

无良政客在幕后颠倒黑白、造谣诬陷，炮制“政治病毒”，他们操控的媒体则“不约而同”在台前兜售“私利至上”“资本至上”的价值观，往抗疫取得成效的国家身上泼脏水——美西方国家这种“前店后厂”的谎言制售链条，自新冠肺炎疫情全球暴发以来开足了马力，无非是妄图利用话语优势洗脱本国政府抗疫不力的责任，为其消极应对找托词，为其抗疫失败寻一块遮羞布。

精心编织的谎言毕竟不能解民于倒悬，巧舌如簧的政客终究无法让冰冷数字里的生命起死回生。

美国疾病控制和预防中心的数据显示，7月以来美国单日新增新冠确诊病例呈快速上涨之势。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示，截至17日美国累计新冠确诊病例达37017859例，累计死亡病例达623322例。其中17日新增确诊210168例，新增死亡病例686例。数据还显示，目前美国累计确诊病例数约占全球的18%，美国累计死亡病例数约占全球的14%。

当拥有世界一流医疗资源的国家放任病毒“像野火一样”蔓延、变异，导致数以十万计的民众失去生命，“人权卫士”的画皮被彻底撕毁；当疫情成为政客攫取党派利益的政治工具，为保资本、保选举不惜淡化疫情，不讲科学，甚至甩锅、推责，“民主灯塔”的虚幻泡影被彻底戳破。人为制造“免疫鸿沟”，处处破坏国际抗疫合作，还自诩“全球抗疫领导者”，其厚颜无耻堪称“奇观”。

实践证明，无论是在疫情突如其来的时候还是在病毒频繁变异的当下，中国的严格防控都比某些西方国家的消极应对更有效——我们率先控制疫情，率先复工复产，率先实现经济增长由负转正。疫情防控和经济发展这对看似不可调和的矛盾，在中国政府精准研判、精准把握、精准施策下，得到了兼顾，该控的地方控得住，该放的地方放得开，该静的时候能静得下，该快的时候能快起来，暂停键和快进键交替精准使用，不仅新增确诊病例持续控制在低水平，而且经济发展一路上扬，成绩亮眼。疫情防控为经济发展创造了条件，而经济

发展进一步巩固了疫情防控的成果。这一切源自制度优势赋予中国政府的出色领导能力、快速应对能力、组织动员能力、贯彻执行能力。这些是兼顾疫情防控与经济发展所必需的，是某些西方国家想做却做不到的。一名流行病学专家不久前接受外媒采访时就直言：“面对更加难以控制的德尔塔病毒，如果说世界上有哪个国家可以控制住，那就是中国。”近期，国际货币基金组织发布最新的《世界经济展望报告》，预测2021年全球经济将增长6%，中国的经济增长率为8.1%，足见世界对于中国经济企稳向好的信心。

至于某些西方媒体鼓吹中国严格的防控政策将使中国长期“与世隔绝”并“被孤立”，更是杞人忧天。疫情发生后，无论是与多国领导人及国际组织负责人通电话、致慰问电，还是在双多边外交场合深刻阐述中国抗疫主张，在元首外交引领下，中国秉持团结精神在共情共振中凝聚共识，为全球抗疫提供了切实有效的中国方案——同180多个国家、10多个国际和区域组织开展疫情防控技术交流，发起新中国成立以来援助时间最集中、涉及范围最广的紧急人道主义行动，向超过100个国家和国际组织提供超过8亿剂疫苗……同气连枝的大国担当为全球抗疫提供了强大支撑，四

海一家的东方情怀为人类最终战胜疫情树起了精神标杆。

事实已经证明并将继续证明：中国不仅不会“与世隔绝”，更不会“被孤立”，而是日益与世界更加紧密地联系在一起、团结在一起，不断向构建人类命运共同体目标迈进。

面对疫情的起伏反复，把什么放在最高位置，考验着一个政权的底色。当西方政客把党争置于人民之上，把资本看得比生命重要，为了收割眼前小利不惜把包袱甩给下一届政府，为欺骗人民而操弄舆论之际，把全心全意为人民服务奉为宗旨的中国共产党作出了截然不同的抉择——为了保护人民的生命，我们可以不惜一切代价。因为我们知道一个朴素的道理——无论什么时候，人都是最可宝贵的。人在，总有机会创造美好生活。没人了，片面追求的财富又有何用？坚持人民至上、生命至上，坚持把疫情防控工作当成当前的“头等大事”，既是对中国人民负责，也是对全球抗疫尽力——呵护好14亿多中国人民的生命，就是为全球经济复苏赢得未来。

坚持人民至上的，必定会得到人民的拥护；为全球抗疫做出贡献的，一定会赢得世界的支持！

(记者孙闻、温馨、韩洁)
新华社北京8月19日电

双语园地

共同富裕是社会主义的本质要求

Common prosperity is an essential requirement of socialism

共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。要坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕。

——摘自习近平在中央财经委员会第十次会议上的讲话

Common prosperity is an essential requirement of socialism and a key feature of Chinese-style modernization. We must adhere to the people-centered development philosophy and promote common prosperity while pursuing high-quality development.

——Excerpt from Xi Jinping's speech at the tenth meeting of the Central Committee for Financial and Economic Affairs

新华国际时评

2010年，美国《国家》杂志刊登美国历史学者阿尔弗雷德·麦科伊的一篇文章，认为美国作为全球超级大国衰落的到来可能要比任何人想象的都快得多。他提出，“到2025年，就是从现在起仅仅15年，除了聒噪以外，一切都可能会结束”。

麦科伊的这个论断当时听起来颇耸人听闻，而11年后，从新冠疫情的“全球第一”到美军撤离阿富汗的“喀布尔时刻”猝然而至，美国国际声誉下跌已成各国舆论广泛评论的话题。各种民调显示，美国全球影响力在总体下降，连其不少盟友都认为美国外交政策相当不靠谱，难以服众。究其根源，美国影响力衰落的病根不在外部而在自身，美国的敌人不是别人正是自己。

美方违背和平发展的历史大势和时代潮流，沉溺于唯我独尊的霸权迷梦。霸权主义和强权政治是美国对外政策的主要特征。长期以来，美国不断对外发动战争，频频输出“颜色革命”，严重威胁全球安全秩序；打着所谓“民主”“人权”幌子，粗暴干涉他国内政……近年来，面对中国日益发展壮大，美方一些政客更是陷入深度焦虑，把中国视为“眼中钉”，编造谎言恶意攻击抹黑中国，大搞污名化、妖魔化以及有罪推定和双重标准，屡屡挑衅中国核心利益。他们不仅自己挖空心思打压遏制，还企图胁迫其他国家一起对中国制造麻烦，给世界强加二元对立的“冷战”逻辑。种种事实表明，美国已然成为全球最大的不稳定因素和世界和平发展的破坏力量。

美方违背平等合作、互尊互信的国际交往原则。美方一些政治势力，迷信霸凌，执着“筑墙”，动辄对他国进行制裁打压。他们违背市场规律鼓吹“脱钩”，妄称只有切断与某些国家的经济联系才能确保自身国家安全；在科技等领域加紧“封锁”和打压，公开抵制他国的产品和技术……不过，美方一些人口号喊得虽响，行动上却左右为难，因为他们深知“脱钩”“断链”损害的是本国企业的收益，夺走的是本国民众的就业机会，放弃的是巨大的国际消费市场和发展机遇。只顾眼前私利，违背平等互利的原则和合作共赢的时代精神，是一种狭隘短视的行为模式，注定以失败告终。

美方违背公义，却满口“规则”“秩序”。美方奉行“疫苗民族主义”，囤积远超自身需求的新冠疫苗，破坏全球抗疫合作；在全球大搞监听与网络监控，连盟国领导人也不放过；为一己之私拉“小圈子”搞集团政治，胁迫他国和国际组织“选边站队”；明明自身存在系统性种族歧视，却屡屡在国际上充当“教师爷”，对他人人权状况说三道四……美国的种种不义之举，与国际社会主流民意完全背离，进一步加剧其在全球的“信任危机”。

德国《商报》文章指出，美国曾自诩“山巅上的闪耀之城”以及全球榜样，如今幻想日益破灭，美国的领导文化失去了曾经的影响力。新加坡政治学者马凯硕则说，美国“已经失去了激励人类的能力，无论是物质能力还是精神能力”。

美国丹佛大学和美国智库大西洋理事会联合发布的一份研究报告显示，美国的影响力在最近三十年内呈现出不断下降趋势，一个重要原因在于美国奉行“本国优先”，在经贸等领域大搞单边主义。英国《金融时报》指出，美国霸权在收缩，相对实力在下降，其“对中国的影响力更是快速下降，趋近于零”。败走阿富汗让美国的国际信誉进一步遭受重创，引发西方主流舆论的集体反思，对美国外交政策和治理模式质疑不断加深。

正如不少学者指出的那样，对美国而言，最大的挑战不是来自外部，病根在美国自身。社会分化、利益固化、政治极化、体制僵化，美国治理体系的失衡和失灵的各种病状不断显现。想要通过转移视线、转嫁矛盾的方式缓解“霸权焦虑”，维系自身影响力，根本是开错了药方。中国有句古语：“行有不得，反求诸己。”美国需要做的是反躬自省，而不是诿过于人。

美方一些人如果妄图在世界上继续走霸权路线，肆意对外逞威风，搞对抗，只会加速美国形象的崩塌，不仅对中国的影响力“趋近于零”，其全球影响力也会持续“自由落体”。

(记者韩梁)新华社北京8月19日电

大医精诚，大爱无疆

他们不是超人，却用仁心、爱心和真心，守护健康、点亮生命。8月19日是第四个中国医师节，“白衣天使”们理应收到一声声“感谢”！

从数十年扎根基层为高龄老人治病，到无影灯下十几个小时救治患者，再到战“疫”一线不眠不休守护生命……长期以来，广大医务工作者始终坚持人民至上、生命至上，全心全意为人民健康服务。

披星戴月，只因心中敬佑。“你以性命相托，我必全力以赴”，他们诠释了医者仁心，彰显了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

对医师的职业认同已扎根在很多年轻人心中，越来越多年轻人将成为医师作为目标。医师忘我奉献、全力以赴的形象可爱又可敬，成为年轻人心中的偶像。崇拜他们，更想成为他们，这是榜样的力量，更是精神的引领。

“妈妈上班忙总不在家，我告诉自己以后一定不当医生。可是当看到她在抗疫一线，看似柔弱竟然那么勇毅，突然很想成为像妈妈一样的医生！”一位医生女儿的话说到人们心坎里。

投身杏林，薪火相传是年轻人用行动致敬中国医师的方式。经历疫情，更多年轻人意识到，相信并依靠科学是战胜病魔、守护健康最有力的武器。正是基于这样的信念，他们选择向医学进军——“学好医学服务家乡人民”成为西藏19岁高中毕业生益西曲珍的目标；“95后”年轻村医孙艺最自豪的事，就是靠所学“让百姓更健康地生活”……扎根偏远地区，年轻医用行动证明，关爱和帮助他人是幸福的，人的价值就是要在奉献中实现。

全社会要广泛形成尊医重卫的良好氛围。近日提请十三届全国人大常委会第三十次会议审议的医师法草案三审稿，进一步完善医师权益保障，充实完善医师休息假、医疗风险分担机制等规定，体现对医师的关心爱护。

(王明玉)新华社北京8月18日电

个人信息保护法“专杀”大数据杀熟

每日一评

近年来，各地屡有披露，有的楼盘违规收集人脸信息进行大数据分析，对客户类型进行甄别后“精准营销”。多家互联网企业也曾被曝利用大数据分析对不同群体进行差别定价，实行“价格歧视”。

北京市消协2019年发布的一项专项调查显示，超八成被调查者认为“大数据杀熟”现象相当普遍，且有超五成被调查者表示有过被“大数据杀熟”的经历。广大消费者苦“大数据杀熟”久矣。

8月17日提请全国人大常委会会议第三次审议的个人信息保护法草案，进一步完善个人信息处理规则，对“大数据杀熟”等作出有针对性规范。最高立法机关对法律的制定完善，既是对民众呼声的回应，也是司法为民、维护人民权益的体现。

随着大数据时代的来临，人们享受到了大数据赋能带来的种种便利，但不法商家对大数据的违规滥用，又让大数据运用成了一把“双刃剑”，算法成算计、刷脸成丢脸，消费者很受伤。

一段时间内，有的互联网企业利用大数据垄断和算法不透明等带来的违法行发现难、举证难、认定难等问题，大钻法律和政策空子，甚至一度以为违法勾当穿上大数据“马甲”后，就能摇身一变成为光鲜亮丽的商业科技。

然而，有道是：手莫伸，伸手必被捉。

此次提请审议的个人信息保护法草案无疑将让违法违规行为无处遁形。

在完善法律法规的同时，要防止大数

据赋能变“负能”，行业自律也必不可少，必须加强从业人员职业教育，建好大数据安全的第一道防火墙。此外，通过科学的制度设计，加强数字平台和企业的相互监督与协同自律，建立健全大数据使用及安全规

拟作出有针对性规范



新华社发(徐骏作)

范，才能把牢数据安全的大门。

当下，中国大数据产业规模超万亿元、5G终端连接数占全球80%以上……数字中国的前进趋势不可阻挡，针对消费者反映强烈的“大数据杀熟”等问题，只有加大惩处力度，提高违法成本，才能切实维护好市场秩序，引导企业向着更好满足人民需要的方向发展。

(本报评论员胡锦武、姚子云)

家校合筑防火墙，让欺凌者“不敢为”

近日，一段未成年女生在厕所内遭多人围堵掌掴的视频在网络热传。安徽歙县警方16日通报称，已对10名违法行为人的寻衅滋事行为依法进行处理。其中，因2人不满14周岁，依法不予处罚，责令其监护人严加管教。

依法不予处罚，不等于欺凌他人可以不担责，更不意味着默许和纵容未成年欺凌他人。从网传视频来看，欺凌者是一群十几岁的少年，这难免会让人追问：他们的家庭是否正确示范了处理矛盾和问题的方式？父母对子女的管教是否到位？学校是否尽到了普法、教育的义务？现实社会和虚拟的网络世界是否给了他们正确的引导？

不管任何年龄，施暴者都不应被纵容。

的未成年人和涉案的其他人，相关部门同样也应做好心理疏导工作，关注其家庭、成长环境，要有追根溯源、小惩大诫、彻底扭转用暴力解决问题的视角，才能避免将来发生更严重的问题。

每一起未成年人欺凌事件，都敲响了一次警钟。法度之外，还有很多需要各个相关部门去做的，家庭、学校以及各部门都不能置身事外。预防这类事件发生，事后的快查快调、批评教育固然必要，而构筑切实有效的事前“防火墙”，让未成年人在家庭知分寸，在学校懂敬畏，在社会明法规更不可或缺。要通过普法教育、家庭教育、学校教育、心理教育、警示教育，让孩子守底线不逾矩，让欺凌者“不敢为”。

(本报评论员周畅)

丹东“办不成事”窗口为什么火了

记者手记

“办不成事”反映窗口是丹东市人力资源和社会保障局为来办事的百姓专门设立的一个特殊服务窗口，主要是解决一些因政策、历史遗留等方面问题造成正常窗口无法办理的“疑难杂症”。

今年3月24日，记者曾到丹东市社保中心服务大厅暗访此窗口，《在“办不成事”窗口办成事》的消息发出后，引起了热议，外地一些窗口服务单位也陆续到这里学习取经。近

日，辽宁将丹东“办不成事”窗口立为标杆，在全省推广这个利民惠民的好做法。

“这个窗口之所以受到百姓的好评，就是因为它确实是想到百姓的心里去了。”8月16日记者再次来到这里回访。窗口首批接待员、有8年劳动监察与社保信访工作经验的胡晓倩告诉记者。

今年4月，丹东一位在外省退休20余年的老人来到大厅，她的退休金由外省社保发放，今年由于代发机构地点、联系方式发生变更，老人无法上传认证证明，导致退休金停发，老人急得哭起来。

在了解老人情况后，“办不成事”窗口立即联系对方省代发机构，仅用1小时就帮助老人完成异地认证手续。随后，老人买了一些水果送到窗口表示感谢，工作人员耐心解释廉政要求，再三推辞后，工作人员付给老人200元，收下了老人的心意。

记者采访发现，丹东“办不成事”窗口火了不是偶然，背后有很多机制创新做支撑。2020年11月，丹东市“人社服务快办行动”系统全面上线。在此基础上，该局又创新地提出了1个平台、4个系统、5个模块的服务模式，并推出“自助办、网上办、一

窗办、掌上办、就近办、上门办”，让信息多跑路，让群众少跑腿，这些都为“办不成事”窗口的建设打下了坚实基础。

近年来，辽宁省下决心花大力气狠抓营商环境建设，力求将优化营商环境作为经济发展的重要抓手，在此背景下，丹东“办不成事”反映窗口应运而生，成为辽宁省优化营商环境的一张靓丽的名片。

丹东市人力资源和社会保障局局长卢学坤说，设立此窗口也是刀刃向内，倒逼正常窗口不敢“不作为”。

(记者白涌泉)新华社沈阳电